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1. Férenkla sa langt som mojligt
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2. a) Ar f(z) = ——Q—I—l}—l kontinuerlig? b) For vilka k av k = 1, k = 3 och k = 4
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har ekvationen |z + 2| 4 |z — 1] = k odndligt manga l6sningar? ¢) Los ekvationen
5 1 3z+1
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ST Sl vl e 0. Motivera dina svar

3. a) Vilka av punkterna i) (1,-1,2), ii) (5,~3,4), och iii) (=3,2,4) ligger p4 linjen
(z,y,2) = (1,-1,2) + ¢(=2,1,-1), t € R? b) Skéir planen —z + 3y — 2z = 2 och
22 +y — z = 1 varandra? c) Utgor {(3,—6),(—12,24)} en bas for R?? Motivera

dina svar!
2
4. For vilka x géller olikheten z + 3 > xQ?
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5. Finn alla 16sningar till ekvationssystemet | 1 3 1 |1 | ddr k &r ett godtyckligt
2 4 -1k

reellt tal.
6. Los ekvationerna i) 4sin(2z + 1) = 2, ii)cos 3z + cosz = 0.

7. Bestdm pa normalform Az + By+Cz = D, ekvationen fér planet 1 R? som innehaller
linjen (z,y,2) = (1,2,3) + t(2,0,—2) och punkten (4,3,2). Finn ocksd avstandet
mellan detta plan och punkten i) (1,1,1), ii) (1,3, —1).

8. Bevisa med hjélp av formeln for skaliirprodukt i koordinatform, subtraktionssatsen
for cosinus, cos(z — y) = cosx cosy + sinrsiny.
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